

Herşeye açılım var, açılımın muhatabı yok



Devletin 'demokratikleşme' hamleleri son dönemde 'Kürt açılımı'na kilitlenmiş olsa da, açılım sepetinde Alavi açılımı da var. Kürt açılımıyla Kürtlere imha ve inkarı reva gören devlet, Alevilere de bir 'açılım' iyiliği düşünmüş. Devletin, 4'ncüsünü düzenlediği 'Alevi Çalıştayı'nda, sorunun birinci derecede muhatabı olan Alevi örgütleri yok!

Sisteminin ihtiyaçları çerçevesinde açılım yağmuruna tuttuğumuz bugünlerde devlet, 'demokratikleşme' adı altında Alevilere dönük yeni bir örtülü asimilasyon politikası olarak 'Alevi Çalıştayı' başlatmıştı. Türk Ocakları ve hatta MÜSİAD gibi Aleviliği yok sayan kurumların da davet edildiği ve çoğunluğu oluşturduğu çalıştay sonucunda, katılan tüm kurumların sunumlarından yararlanılarak bir açılım hazırlanacağı öne sürülüyor. Ancak katılımcıların çoğunluğunun Türk Ocakları gibi devlet güdümlü kuruluşlar olması, çıkacak sonuçta ilerici, demokratik Alevi örgütlerinin pek bir sözünün olmayacağı gösteriyor. Ötesinde Alevileri, onların taleplerini, inançlarını ve haklarını görmezden gelerek Alevi 'sorun'unu yaratan devletin bu çalıştayı düzenlemesi bile, bu çalıştaydan Alevilerin taleplerini dikkate alan, demokratik bir sonucun çıkmayacağına delildir.

Demokrasi ve çalıştay laflarını diline dolayan devlet; Alevilerin taleplerine arasında yer alan zorunlu din derslerinin kaldırılması, Madımak Oteli'nin müze yapılması, cemevlerinin ibadet-

hane olarak kabul edilmesi, Diyanet'in kaldırılması ve Hacıbektaş-ı Veli Dergâhı'nın Alevilere verilmesine dönük taleplerine ise hala kulaklarını kapatıyor. Yeni eğitim öğretim yılında da zorunlu din derslerinin devam etmesi devletin geleneksel politikasından vazgeçmeyeceğini ve sözkonusu açılımın ne menem bir şey olduğunu gösteriyor.

'Zorunlu din dersi kaldırılсын' talebi Diyanet için tehditmiş!

Dinayet İşleri Başkanlığı, kurumlarını ve İslam dinini tehdit listesi oluşturdu. 'Diyanet İşleri Başkanlığı Stratejik Planı'nda 'Dini ve kurumu tehdit eden unsurlar' listesinde Aleviler tarafından gündeme getirilen zorunlu din dersinin kaldırılması talebi "Kimi çevrelerce zorunlu din öğretiminin kaldırılması taleplerinin olması" şeklinde yer aldı.

Alevilerin AİHM ve Danıştay kararı ile haklı oldukları kabul görmesine rağmen, bunu uygulayan hükümet bu da yetmiyormuş gibi, Dinayet gibi kurumlarıyla Alevilere aba altından sopa gösteriyor.

Aleviler büyük mitinge hazırlanıyor

Alevi örgütleri yaptıkları her eylemde dile getirdikleri zorunlu din derslerinin kaldırılması, Madımak Oteli'nin müze olması, cemevlerinin ibadethane olarak kabul edilmesi, Diyanet'in kaldırıl-

ması ve Hacıbektaş-ı Veli Dergâhı'nın kendilerine verilmesi gibi talepleri bir kez daha alanlara çıkararak hatırlatacak. Konuya ilişkin açıklamalarda bulunan Alevi kurumlarının temsilcileri, yüz binlerce kişinin katılacağı dev bir miting yapacaklarını söylediler. Konuya ilişkin açıklama yapan Pir Sultan Abdal Derneği (PSAKD) Genel Başkanı Fevzi Gümüş, geçen yıl yaptıkları mitingden ardından hükümetin Alevi çalıştaylarını başlattığını ama şu ana kadar bir sonuç çıkmadığını söyleyerek; "Hâlâ zorunlu din dersleri okullarda okutuluyor, hâlâ Alevilerin haklı talepleri verilmiş değil, hâlâ Madımak müze yapılmadı. AKP hükümeti Alevi, Kürt ve Ermeni açılımı yapmaya devam ededursun, 12 Eylül faşist darbesinin yasalarıyla yönetilmeye devam ediyoruz. Haklı taleplerimiz için oturma eylemleri yaptık, etkili olmadı. Bize de miting düzenlemekten başka seçenek kalmadı" dedi.

ABF Genel Başkan Yardımcısı Ali Kenanoğlu ise, Alevilerin yapılan çalıştaylardan bir sonuç beklemediğini söyleyerek, "Hükümet, gördüğümüz kadarıyla, Aleviler ile Alevi kurum ve kuruluşlarını kafalarındaki çözüme ortak etmeye çalışıyor. Aleviler ile ilgili olmayan kişi ve kuruluşlar çalıştaylara katılıyor, Aleviler hakkında konuşuyor. Bu da çalıştayın samimiyetini sorgulamamıza neden oluyor. Bu işi artık kitlesel eylemler haline dönüştürmek ve Alevi konularındaki hassasiyeti sağlamak istiyoruz. 8 Kasım'da, en az 1 milyon kişinin katılımıyla miting yapacağız" dedi.

'Açılım' tüm hızıyla devam ediyor(!)



'Kürt açılımı' devam ediyor! Açılım kapsamında son olarak, Milliyet Gazetesi'nden Devrim Sevimay'a Kürt sorunuyla ilgili görüşlerini ve yaşadıklarını anlatan şarkıcı Hülya Avşar'a soruşturma açılırken, Kürtçe park isimlerine de yasak kondu. Açılım, saçılarak derinleşiyor! Milliyet gazetesinde söyledikleri için "halkı kin, nefret ve düşmanlığa tahrik ettiği" iddiasıyla soruşturma başlatılan Avşar ise, duruma tepki gösterdi. "Bu açılım değil, kapanış oldu" diyen Avşar, şunları söyledi: "Kendimin ve söylediklerimin sonuna kadar arkasındayım. Böyle bir şey için yargılanacaksam yargılanırım, fark etmez. Şu başıma gelen meseleyi çok fazla ciddiye almak da istemiyorum. Bunun ucu düşünce özgürlüğüne dokunuyor bence."

'Demokratik bir ülkede değil ki açılım yapılsın!'

Soruşturmayı kendisine yapılmış bir hakaret saydığını belirten Avşar, "Bizim ülkemiz demokratik bir ülkedir diyerek bu röportajı yaptım ve başıma gelenlere bakın. Türkiye'de hiçbir şey demokratik değil ki açılım yapılsın" dedi. Hülya Avşar, Savcılık'a göre "halkı kin ve düşmanlığa tahrik ettiği" röportajında, kısaca şunları söylemişti: "Demokratik açılım meselesinden ben çok korkuyorum. Korkuyorum, çünkü bu öyle bir mesele ki, artık dönüşü yok. Bu işe başladığınız bitirmek zorundasınız. En azından başarmaya doğru gidildiğini hissettireceksiniz. Aksi halde bu yeni doğmuş bebeğin ağzına memeyi verip en güzel anında çekmeye benzer -ki bu çok tehlikeli. Çünkü o zaman ne olur o bebek? Kiyameti koparır, olay çıkarır. Ne zaman ki sen yine o memeyi ağzına verirsin ya da başka bir meme; ancak o zaman susar, başka türlü kurtulamazsın artık. Siz çağırınız diye yıllardır dağlarda yaşayan insanlar 'lay lay lom' diyerek inemeyeceklerdir." Savcılık, soruşturma kapsamında Avşar için 4.5 yıl hapis cezası istiyor.

Cemaate Kürtçe serbest, Kürtlere asla!

Kürt açılımı sürecinin diğer bir önemli gelişmesi de Amed'te yaşandı. Amed'te beş parka Kürtçe isim vermek isteyen Kayapınar Belediyesi, kaymakamlığın engeliyle karşılaştı. Bir taraftan Kürtçe'nin özgülleştirilmesinden bahsedilirken, diğer taraftan park isimlerine yasak getirilmesi, devletin 'Kürt açılımı'nın nasıl bir şey olduğunu gösteriyor. Öte yandan cemaatlerin açacakları Kürtçe televizyona izin verilirken, DTP'li belediyelerin Kürt dili ve kültürüyle ilgili çalışmalarının engellenmesi, açılımın "sistemin Kürt'ünü" yarattığı iddialarına da güç kazandırıyor. Kaymakamlık, Kayapınar Belediyesi'nin Çeğexwin adıyla açmak istediği Gençlik Kültür Merkezi'ne ve Ronî, Sosîn, Roşan ve Bêjar isimleriyle açmak istediği parklara yasak getirirken, belediye de buna tepki olarak tabelalar hazırladı. Tabelalarda, kaymakamlığın inkarı kararını teşhir etmek için, şu ifadelerle yer verildi: "Kayapınar Belediyesi Parkı -Bu parka Kayapınar Belediye Meclisi'nin 07.11.2008 tarihli kararıyla Şilan adı verilmiş olup, Diyarbakır ili Kayapınar İlçe Kaymakamlığı'nın 19.11.2008 tarih ve 232 No'lu kararıyla bu parkın ismi reddedilmiştir."

Niye içerideyim, anlamadım anne!

Egemenlerin hukuk-adaletinin hükmü ancak çocuklara ve yoksul halka geçiyor. "Adalet mülkün temelidir" sözünün mahkeme salonlarında büyük puntolarla yazılmış olması bir tesadüf değildir. Aksine sistem için manidardır; haksız yoldan mülk-kazanç edinilenleri korur ve bu uğurda her türlü yol mubahtır: Cürüm işlemek üzere teşekkül oluşturan, sahtecilik yapan, kasten adam öldüren, esrar-eroin satan, serbest bırakılır! Yeter ki sisteme karşı çıkmaya ve ona riayet et! Edilmediği takdirde yaptığının bile farkında olmayan çocuklar dahi gözaltına alınır, tutuklanırlar, işkenceden geçirilirler hatta katledilir.

Bir yanda polise taş attıkları için tutuklanan çocuklar; öte yanda cürüm işlemek üzere teşekkül oluşturmak, belgelerde sahtecilik, nitelikli şekilde kasten adam öldürmek gibi suçlardan mahkûm edilen Erol Evci'l'in tahliye edilmiş. Adalet yine mülkün ve sisteme hizmet edenlerin temeli! Her yerde dürüstlük naraları atan devletin hükümetinin başı Tayyip Erdoğan "bir dakika" diyerek İsrail'e 'kafa tutmuştu' 'çünkü onlar çocukları öldürüyorlardı.' Pekî, soralım Erdoğan'a siz ne yapıyorsunuz? Polise taş attıkları gerekçesiyle tutuklanan çocuklar Mardin Hapishanesi'nden mektup yazarak içinde buldukları durumu kamuoyuna duyurdular. TMY'ye muhalefet ettikleri için tutuklanan 24 çocuğun mektuplarında yazdıkları, ülkemiz gerçekliğini gözler önüne serer nitelikte ve mektuplarda

işlenen ana tema 'neden hapishanede olduklarını dahi bilmemeleri'.

'Yasalar-maddeler bana fıkra gibi geldi'

Mektubunda neden hapishanede olduğunu bilmediğini yazan tutuklu bir çocuk yasaların kendilerine "fıkra gibi" geldiğini belirterek şunları dile getiriyor: "Taş atmışım diye tutuklandım. Okul açılıyor, belki bırakırlar diye düşünmüştüm, ertelendi. Bizim yaşımızdaki çocuklar okula gidecekken biz hapishanedeyiz. Kimliğimiz farklı diye bize böyle davranılıyor. Okullar açılıyor, ben içerdeyim. Okulumu çok seviyordum, elimden aldılar. İlk defa bayramda evden uzaktayım. Akşam yatışımda en çok annemi düşünüyorum. Bu yasalar, maddeler bana fıkra gibi geldi. Ben bir şey anlamadım, niye içerdeyim? Annem çok üzülüyor. Görüşüme geldiğinde sürekli ağladığı için doğru dürüst konuşamıyoruz... Kardeşlerim şimdi Manisa'da çalışıyor, domates topluyorlar. Dışarıda olsam onlarla çalışırdım... Buraya bir grup geldi üniversiteden, durumumuzu araştırmak için. Kötü kokudan dolayı içeri girmediler. Dedim, biz nasıl kalıyoruz? 15 yaşında arkadaşımız var burada. Hakkında 20 yıl ceza isteniyor. Çok küçük, ceza da verecekler galiba... Geçen yemekte zehirlendik. Hastaneye götürülmedik. Dediler ki, bol bol su için geç. Sanki bol su var."



Kürt milletvekiline "dokunulur"

Ankara 11. Ağır Ceza Mahkemesi'nde 29 Eylül günü görülen duruşmada, mahkeme heyeti, DTP Eşbaşkanı Ayna ve DTP Diyarbakır Milletvekili Selahattin Demirtaş'ın hakkında açılan davalar nedeniyle ifadeleri alınması için mahkemeye zorla getirilmelerine karar verdi. Mahkeme ayrıca DTP Eşbaşkanı Ahmet Türk'e ise yeni bir tebligat yapacak.

DTP'li milletvekilleri ve avukatlarının katılmadığı duruşmada, mahkeme, DTP'li vekiller hakkındaki iddianame içeriği ile Yargıtay 9. Ceza Dairesi'nin bu yöndeki içtihatları ve usulen yapılan tebligat rağmen duruşmaya gelmemeleri karşısında, Ceza Muhakemesi Kanunu'nun (CMK) 146. ve 199. maddeleri uyarınca Demirtaş ve Ayna'nın duruşma günü savunmalarının alınabilmesi amacıyla haklarında zorla getirme müzekkeresi düzenlenmesini kararlaştırdı.

Verilen kararın ardından açıklama yapan DTP Eşbaşkanı Emine Ayna, "Bu çarpıklığı teşhir etmek için 29 Aralık'ta mahkemeye gitmeyeceğim" dedi. Yolsuzluk davaları dondurulmuşken DTP'lilere yönelik davaların devam etmesinin demokrasi aybı olduğunu açıklayan Ayna, "Süreçte çarpık bir işleyiş var. Dokunulmazlıklar varsa bu bütün milletvekilleri için geçerli olmalı, başbakan için de geçerli olmalı. Ancak diğer milletvekillerinin içlerinde yolsuzluk davalarının da olduğu davaları dondurulmuşken bizim davamızın devam etmesi demokrasi aybıdır" dedi.